

“编外园丁”、模范丈夫、热心大妈…… 新南社区里，模范夫妻真不少

“家和万事兴，家衰口不停。”家是最小的社会单元，是每一个人栖息的港湾，幸福的家庭共同组建了和谐的社会。在你的身边，是否有这样的家庭：一家人和和美、老人受到尊重、婆媳相处融洽、家庭学习氛围浓、热爱绿色环保公益活动、与邻里和睦相处等。您也可以把自己心仪的和谐家庭推荐给我们，联系电话15738331007。本周记者来到了新南社区，在这里，既有尊老敬老幸福家庭，绿色环保模范家庭，还有年老的情深伉俪家庭。来听听他们的幸福故事，学学他们的幸福秘笈吧。 郑州晚报见习记者 谷长乐 文/图

老赵和老刘 “编外园丁”义务绿化小区十几年



新南社区医药公司家属院里住着一对模范党员夫妇，71岁的赵杰峰是汽车制造修理厂的退休工人，69岁的老伴刘凤枝是医药公司的退休工人。不仅仅老两口夫唱妇随，夫妻和睦，更重要的是，他们是小区的绿化功臣。他们开辟的那片果园，是小区里一道美丽的风景线，大家都称他们是小区的“编外园丁”。

“我们俩1968年结的婚，当时跟我公公是一个单位的，公公替他相中我了。”刘阿姨说，“公公工作非常认真，是单位里的模范。当时老赵在外地当兵我没见过，但是我想着公公人不错，儿子应该

也不错。”“实际也就是可不错！”赵老先生幽默地接了句话，把大家都逗笑了。“还怪不谦虚咧！”刘阿姨笑着顶了一句。

在生活中，夫妻俩不仅乐观幽默，平时还特别注重低碳环保。“我们赶上好时候了，社会安定群众关系和谐，老百姓的生活多好。但是要珍惜现在的生活，不能浪费东西。”刘阿姨拉着自己的衣服对记者说，“我儿子媳妇都孝顺，逢年过节孩子们都给我们买衣服买鞋，我总是说别乱花钱，孩子们不听啊，你看我身上的衣服还好看呢，孩子们就都让我把它们淘汰了。”

说起夫妻两人退休后的生

活，刘阿姨说：“让我老伴先说，男士优先。”老夫妻默契地相视一笑，“刚搬到这个家属院的时候，光秃秃的，我想着美化美化环境，空气也好一点，最起码青青绿绿的让人心情舒畅。”赵老先生说，“刚开始想着就种两棵树，结果慢慢种成一个花园了，退休了闲不住，我平时就喜欢种些花草，这小区里的绿化基本都是我一手弄起来的，现在城市里桑树可不好找，他们养蚕的都跑这拽叶子，前一段医学院的还跑来问我要桑叶，一到夏天桑葚结得可稠，大家都可以吃，还有无花果树、石榴树、葡萄树、金银花、枸杞子、香椿树。”

武大妈和刘大叔 热心大妈遇到模范丈夫



在社区里，都有这么一帮人，平常她们隐身在各个楼院里，居家做饭逗孙辈，但只要有需要，她们便可以迅速转变角色，不分昼夜、不计报酬地活跃在大街小巷，尽自己所能地建设社区生活，她们就是可爱的社区大妈。她们的絮叨让你感动温暖，她们对生活的热情又让你自叹不如。

68岁的武桂琴，新南社区的居民都认识，都还亲切的喊她“武主任”，因为她的热心肠是出了名的，社区里大事小事都能找她，社区里大小演出活动也能见到她的

身影，在一个小时的采访过程中，不断有居民找她。经了解得知，武主任每天总是忙忙碌碌，没有片刻停歇：每天早上组织居民打太极拳；晚上组织居民练广场舞；哪里有老年舞蹈演出比赛，她要联系人来排练；谁家闹了矛盾，她需要上门去协调……这不，周末又要组织社区居民去木札岭旅游。武主任每天尽心尽力的为社区居民忙上忙下，但是她却感到非常幸福，在忙碌中找到快乐。

提起她的老伴刘桂林，那更是竖起大拇指，因为他是社区里出了

名的模范好丈夫，社区居民告诉记者，“老刘绝对是模范丈夫，一个人身兼数职，采购员、炊事员、服务员，专门为武主任做饭”。

记者在小区门口见到了刚刚钓完鱼回来的刘大叔，“老刘，快来，咱俩合个影”武主任一边喊着老伴一边告诉记者，“这是俺家老刘，是铁路上的退休职工，我俩好多年没合过影，家里我演出照片非常多，就是没有我俩的合影，趁这机会给我俩照一张”。

“他一到饭点就急着回家做饭，早上我去打太极拳，他去给我打点奶回来滚滚，再买个包子给我热热放好，我锻炼完回来吃吃饭就去社区了，中午晚上也是，他做好饭等我回来吃，俺家一天三顿饭买菜都是他弄，非常按时照点，人家做饭就是可好吃，不比外边饭店的差。”说起两个人的幸福生活，武主任脸上笑意更浓了，不少社区的居民也围上来说：“咦，她可幸福哩”，“她就没做过饭”，“她家老刘就爱做饭，饭做好还给她盛好端好”。武主任笑得合不拢嘴，“哈哈，俺家老刘衣服也不让我洗，身上掉个扣都是他自己缝，人家说了我在外边太累，他就给我当绿叶”。

王成 结婚44载 他照顾瘫痪妻子20多年

当妻子高小仙因为糖尿病、脑梗塞、脑干梗塞、肾结石等导致瘫痪后，丈夫王成始终尽心陪伴在其身边，不仅细心照顾妻子20多年，还把家里收拾得干干净净。“啥叫好男人，啥是真正的爱，看看老王就都知道了”，10月29日上午，记者和新南社区工作人员到两位老人家里取“幸福婚姻经”。说起71岁的王成老人，街坊邻居的村民无不这样感慨：“这20多年来，不离不弃伺候病瘫老伴的事儿，太感动人了。”

“她30多岁就开始患高血压，不能走路都20多年了，彻底不能自理有12年了，每天起床要先给她穿衣服、洗脸、扎针、吃饭，彻底给她收拾完要两个多小时，早上给她收拾完该吃午饭了，晚上睡觉要给她翻4次身，我现在年纪大了做完这些

累得很。”王成老人告诉记者，这都不是最困难的，“最困难的是老伴不能说话，我不知道她哪里难受，看她难受的样子，我却没办法帮她。”

王成老人退休前是铁路客运段教育科的，主要负责培训车长和乘务员，平时工作之余喜欢写点文章画点画儿，提起自己和老伴的“恋爱史”，王成告诉记者，“老伴年轻时候也是出了名的美女，我不爱做家务还老出差，我俩结婚以后，都是她在家做饭洗衣服带孩子，现在该轮到我了，没啥了不起的，都是应该的，照顾自己老伴呢，她既然嫁给我，我就要负责任。”

为了不让妻子感到孤单，王成还三天两头带她去外边晒太阳，市区的公园看风景、听唱戏。在他的精心呵护下，老伴的病情一直很稳定。



王成(右)照顾瘫痪妻子20年

社区话题预告

秀一下！我们是幸福家庭

家是最小的社会单元，是每一个人栖息的港湾，幸福的家庭共同组建了和谐社会。在我们身边，有尊老敬老幸福家庭，有绿色环保模范家庭，有亲子教育模范家庭，还有孝老爱亲温馨大家庭……大家积极提供真实的幸福故事，无论是年老的情深伉俪，还是青年的燕尔夫妻，只要能大胆地展现家庭的幸福故事、晒出家庭幸福秘笈，都可以和我们社区记者联系，在下一期社区报上，读者们都将看到你的幸福生活，快来向大家晒你的幸福吧！联系电话：15738331007。